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Det var en spændende historie,   
som indskolingen nød at få læst højt. 

Læs mere inde i bladet om vores læsefællesskab. Måske er det noget for dig. 
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Ujamaa (udtales udjamar) er skoleblad 

for Uhre Friskole og Uhrskoven. 

Det udsendes midt i hver måned 

- undtagen juli og august. 

 

Artiklerne skrives af elever,  

lærere, pædagoger, forældre samt 

andre interesserede.  

 

REDAKTION: 

Helle Brødsgaard 

Else Kristensen 

Jette Iversen (ansv.) 

Peter Terney (ansv.) 

Der optages gerne artikler, der kan 

være af betydning for  

lokalsamfundet i  Uhre.   
                         Peter  

 

Artikler kan mailes til skolebladets  

redaktion. 

helle@uhrefriskole.dk 

else@uhrefriskole.dk 

jette@uhrefriskole.dk 

 

Ujamaa kan også ses på 

www.uhrefriskole.dk 

Kære forældre 
Det er meget vigtigt, at I husker at give skolens kontor besked, hvis I ændrer 
telefonnummer/mobilnummer, adresse eller e-mailadresse. 

Hvis I har ændringer, kan I ringe til Hanne på 97187034 eller maile til  

hanne@uhrefriskole.dk. 

 Vi er altid glade for bidrag til skolebladets 
drift.  

Bidrag kan overføres på følgende måder: 

 
Indsættes i Danske Bank: Reg. nr. 4665 
og kontonr. 11045685 

 

MobilePay på 861226 med tekst 
”skoleblad”.  

 

Indbetales på skolens kontor. 

                      

       Hilsen Peter. 

Kontakt til 

Uhre Friskoles Venner 

kan ske til formanden 

Karlo Kragsig Kristensen 

på mobil 25343417 eller mail:  
johanne.karlo.kragsig@gmail.com 
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Der er altid lys 
 

Januar bliver ofte omtalt som en mørk og lidt trist måned. Ja, der er rigtig nok 
ikke så meget dagslys som om sommeren, og man oplever måske en følelse af 
tomhed efter de store fejringer af jul og nytår.  

Men da vi alle, tilbage efter juleferie, mødtes igen til et ’godmorgen’ og et 
’godt nytår’ her på Uhre Friskole og i Uhrskoven, var det med en umiddelbar 
begejstring over igen at være tilbage i vores fællesskab. Der blev delt  
oplevelser fra juleferien og forventningsfuldt kigget frem mod kommende 
spændende aktiviteter. 

Samtidig sidder jeg, i skrivende stund, og betragter det smukkeste snedække-
de landskab, der både lyser op og skaber stor glæde – særligt for børnene. 
Rundt på skolen og i Uhrskoven møder jeg børn med røde kinder, smil på læben 
og lys i øjnene efter leg i sneen. Vi voksne derimod har ofte en tendens til at 
beklage os over snefald. Nu skal fortovet jo ryddes og trafikken bøvler. Men 
snevejr er faktisk ikke kun en gave til børn - også til vi voksne. Sneen er en 
lyddæmper og den hjælper os til at sætte tempoet ned bl.a. i trafikken. Om vi 
oplever sne som en beroligende dyne eller et irritationsmoment, vælger vi  
faktisk selv. Sætter man først tempoet ned, bliver der pludselig plads til at 
stoppe op og betragte januar med andre øjne og se meget andet end det mørke 
og triste.  
Måske ser man folk, der med fælles hjælp, skubber en bil ud af en snedrive? 
Måske får man drukket en kop varm kakao i godt selskab foran brændeovnen? 
Måske falder man i staver ved at betragte børn, der leger i sneen. Måske…? 

I Uhrskoven sætter vi morgentempoet ned og skruer hyggen op for forældre 
over en kop kaffe ved lygtefesten, hvor Uhrskovens legeplads lyser morgen-
mørket op med børnenes lanterner og bål. Det er en dejlig tradition, hvor lidt 
lys i mørket inviterer os til at rykke tættere sammen og nyde hinandens  
samvær - blot for en kort stund, men ikke desto mindre en rigtig god start på 
en fredag i januar. 

Det er ligeledes i januar at vi, i skolen, markerer at vi er halvvejs i skoleåret 
med en 100-dages festdag. Særligt for 0. og 9. klasse er markeringen speciel, 
da det jo handler om hhv. de første og de sidste 100 dage i skoletiden. For alle 
gælder det dog, at vi har aktiviteter, hvori tallet 100 indgår. Enkelt, ander-
ledes og sjovt. 

Det er nemlig hverken vejret, det begrænsede dagslys eller decembers store 
fejringer, der skal afgøre om januar er en trist eller god måned, men derimod 
om vi vælger at fylde den ud med gode oplevelser både individuelt og i fælles-
skab.  

Her på Uhre Friskole og i Uhrskoven er januar allerede god. 

Godt nytår! 

 

                Peter Terney 
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Vi siger velkommen til nye kolleger på friskolen. 
Det er rigtig mange år siden, jeg sidst har skrevet 
noget til et skoleblad, så jeg er glad for at få lov til 
at prøve det igen. Mit navn er Lene, og jeg blev ud-
dannet lærer i 2005. Siden har jeg taget efterud-
dannelse som læsevejleder og ordblindeunderviser, 
hvilket jeg afsluttede i henholdsvis 2014 og 2017. 
Jeg har primært undervist i dansk, historie,  
engelsk, samfundsfag og kristendom, og jeg har 
mange gange ført elever til prøve i disse fag. Med 
min efteruddannelse som læsevejleder har jeg des-
uden arbejdet meget med dansk i indskolingen og på 
mellemtrinnet. Jeg synes, det er helt fantastisk, 
når vores yngste klassekammerater knækker læse-
koden og får øjnene op for litteraturens verden. 

Netop litteraturen fylder også meget i min fritid. 
Jeg elsker at læse, og en lørdag eftermiddag med 
en god bog er ren hygge for mig. Af andre fritids-

interesser har jeg spillet en del golf gennem årene, og jeg holder også meget af at 
være udenfor på mere primitiv vis. Bål, skumfiduser, shelter og soveposer er noget af 
det bedste, jeg ved. 

Jeg bor i Klovborg. Min kæreste arbejder offshore, og min søn er 27 år. I 2025  
gjorde han mig til farmor. Den fineste titel jeg nogensinde har fået. 

Herhjemme har vi også to overforkælede ragdolls, som jeg nok har en tendens til at 
tale lidt for meget om. De hedder Flæske og Mini og er kommet til os som følge af 
dyreværnssager. 
På Uhre Friskole har jeg fået en fantastisk god start og er blevet taget rigtig godt 
imod af alle, jeg har mødt. Jeg glæder mig meget til at være på skolen og til at være 
en del af jeres fællesskab.                                                 Mange hilsner Lene 

Jeg hedder Andreas Küttel, jeg er 46 år og kommer 
oprindeligt fra Schweiz, hvor jeg blev uddannet som 
idrætslærer. Jeg har boet i Danmark siden 2011. 
Tidligere har jeg været skihopper på det  
schweiziske landshold og har deltaget i flere  
Olympiske Lege og verdensmesterskaber. 
De sidste mange år har jeg beskæftiget mig med 
forskning inden for idrætsvidenskab og har under-
vist bachelor- og masterstuderende på Syddansk 
Universitet i Odense og Esbjerg. 
På Uhre Friskole kommer jeg primært til at under-
vise i tysk, hvor jeg har samtlige klasser fra 5.-9. 
klasse. Mit mål er, at eleverne tør snakke tysk,  
selvom det kan være bøvlet med alle de grammatiske 
regler! Jeg håber, vi finder en god blanding mellem 
det faglige og det gode humør, som skal være en del 
af undervisningen. Ud over tysk har jeg også nogle 
enkelte idrætstimer, og jeg glæder mig til at være 

aktiv sammen med eleverne. Det er godt nok mange navne, jeg skulle lære på én gang 
på kort tid, men jeg er sikker på, at vi får bygget en god relation op med hinanden i 
de kommende uger. Jeg bor sammen med min kone og vores søn på 16 år i Herning, og 
i min fritid elsker jeg at være ude i naturen og dyrke mange forskellige sportsgrene. 
                   Med venlig hilsen Andreas  
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  Rengøringsdage på Friskolen. 
 

Så er det igen tid for hovedrengøring på Uhre Friskole. 

Hver klasse skal repræsenteres ved 4 børns forældre.  

Det er forældrerådet, der laver turnuslister i klasserne samt 
følger op på hvilke forældre, der har tjansen denne gang.  

I nogle klasser er der lavet planer mange år frem. I indskolingen kan man se  
info-folderen. 

Skulle man være forhindret, har man pligt til at informere forældrerådet og 
selv finde en at bytte med. 

 

Vi håber, at I bakker 100% op om rengøringen, så børnene kan nyde at 
boltre sig i rengjorte rammer. 

Fredag den 30.januar klokken 15.00-18.00 
 

      Lørdag den 31.januar klokken 9.00-12.00 
 

Der serveres lidt, så både sult og tørst stilles. 

 

Det arbejde, der forventes lavet,  

vil fremgå af de planer, som er hængt  

op i de forskellige klasser. 

 

Venlig hilsen 

Lars-Stig og Peter 
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                Læsefællesskab for indskolingsbørn. 

Har du en børnebog, der har betydet noget særlig for 
dig, som var din yndlingsbog, som du har gode minder 
omkring og som du har lyst til at læse højt for eleverne 
i 0.-3. klasse.  

Så er det Dig, vi står og mangler.  
Har dette vakt din interesse, så kontakt Helle på 

                       helle@uhrefriskole.dk 

Det er den første fredag i hver måned fra kl. 8.30-
9.00 . Vi har ledige datoer: 

6. februar 

6. marts 

10. april 

1. maj 

Efter oplæsningen kan man følges med eleverne ned i 
klassen, hvor der er en kop kaffe, mens eleverne spiser 
deres madpakke. 

Har man lyst, er man velkommen til at deltage i vores 
morgensang kl. 7.45 i aulaen inden læsefællesskabet. 

Vi glæder os til at høre fra Dig! 

 

            De bedste læsehilsner fra team Indskoling. 

 



7 

            Snebilleder 

 

Fredag den 9. januar greb  
0. klasse chancen for at komme 
ud og male snebilleder med  
vandfarver. 

Lidt svært - men sjovt og koldt. 
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                           4. klasses Lucia-optog. 

Traditionen tro har vi hvert år Lucia-optog på Uhre Friskole. 

I år faldt den 13. december på en lørdag, og i stedet tog vi forsmag på  
glæderne allerede fredag den 12. december. 

Her var det 4. klasse, der til morgensang bar lyset ind og sang Luciasangen.  
Vi sad alle musestille og ventede, mens der så småt kunne høres sang i det  
fjerne og nød dette smukke syn, da lyset kom til syne. 

Tusind tusind tak 4. klasse for en virkelig dejlig oplevelse. 

           Spor, nissehuer, drillerier og godter….. 
I december blev vi bekræftet i, at der findes nisser på skolen, og at 
de er rigtige drillenisser - men også søde drillenisser. 

Mange morgener til morgensang blev vi opdateret i Nyhederne fra 
Uhre om, at nisserne havde været på spil…. 

Alt endte godt, og det blev jul på Uhre Friskole. 

Tusind tusind tak til 7. klasse for en spændende december med  
juledrillerier og hygge. 

            Hilsen os alle sammen. 
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                       SFO’en i januar 
 

Så blev det januar og endelig vinter, hvor der er plads til at hygge og lege både  
inde og ude. Dog mest ude, da sneen endelig kom. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Natural Brande A/S 
Gl. Kærvej 17, DK-7330 Brande 

Tel. (+45)97 18 70 40 - Fax 97 18 70 90 
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             Åben hver torsdag kl. 16-18, ellers efter aftale.  

 

 

  

   STØT DEM - DE STØTTER OS 

 

 

www.fjoffset.dk - fjoffset@get2net.dk 

”Det lille trykkeri med den hurtig service” 

 

-20935217 

Alt i  

tryksager 

til erhverv 

og privat 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 
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                   Livet i Uhrskoven  
Tur til møllen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I starten af december gik hele børnehaven, og nogle af de ældste børn fra 
vuggestuen cyklede, en tur op til møllen ved Uhre. Vi skulle se, om vi kunne 
vække julemanden. Der var stor spænding på vejen derop.  
Heldigvis var han der, og vi kunne godt vække ham. Han kom ud af møllen, så vi 
kunne give ham krammere. Da vi kom , sang vi julesange for ham, og han delte 
godteposer ud til os.  
Derefter kunne vi fortælle ham, hvad vi ønskede os i julegave. 
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 Julehygge med forældre 

En eftermiddag midt i december havde vi inviteret alle vores forældre til  
julehygge i Uhrskoven. Vi hyggede med pebernødder, imens vi klippede julepynt 
eller spillede spil. Der var også mulighed for at lave havregrynskugler. Udenfor 
kunne vi varme os ved bålet, imens vi spiste æbleskiver og drak varm saft eller 
kaffe. Inde i hytten kunne vi lave juledekorationer. Der blev virkelig lavet nogle 
flotte og kreative eksemplarer.  
Sidst på eftermiddagen gik de ældste i børnehaven Lucia-optog udenfor, hvor 
var de bare gode og flotte med hvidt tøj og lys. 

 

Tusind tak for en rigtig god dag 
fra alle os i Uhrskoven. 
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Lucia optog. 

Julebanko  

Inden juleferien afholdt børnehaven julebanko, hvor man kunne vinde spiselige 
præmier. Der var stor koncentration, for man skulle jo både være stille, så 
man kunne høre, hvad der blev trukket OG huske at holde øje med sin plade.  

De store var gode til at hjælpe de små, så de kunne følge med og det endte 
vist med, at alle fik en eller flere små præmier.   
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Hygge i kirken 

Uhrskoven var inviteret i kirken flere gange i december. Første gang skulle vi 
se 0. og 1. klasse lave krybbespil. Vi kunne godt kende vores ”gamle” venner fra 
0. klasse. De var så seje til at lave krybbespil og synge.  
Tusind tak for invitationen – 0. og 1. klasse 

Lige inden juleferien var vi til juleafslutning i kirken, hvor præsten fortalte os 
om Jesusbarnet og Julebussen. Vi sang flere gode julesange, vi havde øvet os 
på - og vi lærte en ny sang om Julebussen. 

 

Velkommen til ny kollega i Uhrskoven. 

Jeg hedder Savanna, jeg er 21 år og bor i 
Brande. Jeg er begyndt fuldtid i  
Børnehaven, hvor jeg tidligere har været  
vikar. Jeg er utrolig glad for børnene (og 
kollegaerne;)) og glæder mig til at lære dem 
endnu bedre at kende! 
Lidt om mig selv: 
Jeg er den ældste af 4 søskende + 2 bonus 
søskende. Jeg elsker at bage, lave mad og 
være kreativ. 
Mine weekender bliver ofte brugt i sociale 
sammenhænge med mine venner og familie, 
da jeg er et meget socialt menneske, og  
derfor elsker jeg også jobbet som pædagog-
medhjælper! 
Jeg glæder mig til at se, hvad den næste tid 
kan lære  

        - og bringe mig af oplevelser og minder. 

                  Hilsen Savanna. 



18 

                                        Generalforsamling 

Uhre Vandværk indkalder til ordinær generalforsamling  
tirsdag den 17. februar 2026 kl. 19.00  

i pakhuset ved Uhre Gl. Købmandsgaard. 

Dagsorden ifølge vedtægter.  

Evt. forslag til behandling afgives senest 7 dage før 

til : uhrevand@godmail.dk 

Venlig hilsen 

Bestyrelsen. 

Kyndelmisse den 2. februar 2026 kl. 18.00 

på Uhre Friskole. 

  

Vi fejrer, at halvdelen af vinteren er gået, og vi går mod forår. 

Kvindelivsgruppen i Uhre serverer gule ærter med tilbehør, eller 

klar suppe med boller. Herefter kaffe og kage. 

Nikolaj Andersen underholder og tager os med på en musikalsk 

rejse gennem Dyrhavsbakken og Cirkusrevyen. 

Drikkevarer købes til små priser. 

Pris for medlemmer kr. 150,00 og ikke medlemmer kr. 180,00. 

(gerne kontanter). 

 

Tilmelding senest den 22.januar 2026 til 

Margit Mortensen 97187105/29642129 

Britta Overgaard 97181569/60859248  

mailto:uhrevand@godmail.dk
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         AKTIVITETSKALENDER 
 

JANUAR 2026: 
23. Lysfest i Uhrskoven i morgenmørket. 

30. Forældrerengøring kl. 15.00-18.00. 

31. Forældrerengøring kl. 9.00-12.00. 

 

FEBRUAR:                  
2. Kyndelmisse i aulaen kl. 18.00. 

4. Kontaktlærer-samtaler i 9. klasse. 

5. Fastelavnsfejring på friskolen. 

7.-15. Skolen holder vinterferie. 

15. Fastelavnsfest kl. 9.00. 

17. Forårsfest i 2. klasse. 

17. Generalforsamling i Uhre vandværk kl. 19.00. 

17. Borgermøde om friplejehjem kl. 19.00. 

21. MGP-fest kl. 18.00. 

24. Generalforsamling i Udviklingsrådet og den gamle Købmandsgård kl. 19.00. 

 

MARTS: 
2. Førstehjælpskursus for 8. klasse. 

3. Førstehjælpskursus for 8. klasse. 

3. 0.-3. klasse i biografen. 

10. 8. klasse til Going Global. 

10. Kulisseaften for 6.klasse. 

16.-20. Klasselæreruge. 

16.-20. Introkursus for 8. klasse. 

16.-20. Valgfagsuge for 7. klasse. 

20. Skolefest. 

 

 


